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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MOTOVELODROMO DI CORSO CASALE 144, QUALE 
FUTURO?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 6 FEBBRAIO 
2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il Motovelodromo Fausto Coppi è un impianto sportivo situato in corso Casale 144; 

inaugurato nel 1920, nei primi anni ospitò, oltre alle competizioni ciclistiche, partite di 
rugby, di calcio e numerose gare di ciclismo su pista; 

- nell'aprile 2011 il Motovelodromo ha iniziato ad essere riutilizzato da un gruppo di 
appassionati ciclisti, i quali stanno cercando soluzioni per garantirne una degna tutela e 
manutenzione e farlo tornare, per quanto possibile, agli antichi fasti; 

- nel mese di maggio 2016 è stato firmato dal Comune di Torino e dai rappresentanti di 
dodici associazioni sportive (che, insieme, si sono date come nome "Pezzi di 
Motovelodromo") un accordo di collaborazione per l'utilizzo temporaneo della struttura; 

- il Motovelodromo torna quindi a ospitare manifestazioni di ciclismo su pista, triathlon, 
rugby, calcio e badminton; 

- il motovelodromo è una struttura storica, vincolata dalla Soprintendenza , oltre che dal 
piano regolatore; 

 
PRESO ATTO 

 
che le attuali condizioni della struttura necessitano un intervento immediato da parte 
dell'Amministrazione pubblica; 
 

CONSIDERATO 
 
che la struttura è attualmente utilizzata come deposito mezzi della Protezione Civile, e utilizzata 
da alcune associazioni culturali di territorio che saltuariamente praticano attività sportive; 
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PRESO ATTO 
 
che il degrado e la mancanza di un'adeguata manutenzione rischiano di far sì che, in un futuro 
non remoto, anche le aree ancora agibili diventino inutilizzabili;   
 

INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza di quanto esposto in narrativa; 
2) quale sia il progetto dell'attuale Giunta nei confronti del Motovelodromo; 
3) se siano state valutate idee sul futuro dell'area in oggetto.   
 

F.to  Silvio Magliano    


